

幼兒教育高級文憑課程 培育優秀專業幼教工作者

常言道：「三歲定八十。」幼兒期是學習的啓蒙階段，亦是培養個人品格和質素的關鍵時期，因此學前教育對幼兒的成長至為重要。為了提高幼兒教育的質素，政府將於2017/18學年起推行「免費優質幼稚園教育計劃」，透過資助形式鼓勵幼稚園增聘幼師，提高教學質素，預計將帶動學前教育界對人才的需求。東華學院開辦的「幼兒教育高級文憑課程」，正好為有志投身學前教育專業的學生提供全面的職前培訓。

東華學院人文學院高級講師吳淑薇表示，政府新推出的「免費優質幼稚園教育計劃」不但進一步提高學費資助金額，還要求參與計劃的幼稚園將師生比例由目前1:15提高至1:11，預期校方需要增聘更多人手，以應付需求。另外，幼師入職起薪點將會調高，並有更明確的晉升和專業發展階梯，期望吸引更多年輕人投身幼師行列。



▲政府推出的「免費優質幼稚園教育計劃」，將帶動學前教育界對幼師的需求。

課程理論與實務並重

東華學院的幼兒教育高級文憑課程以培養學生成為專業的幼兒教育工作者為目標，理論與實務並重。吳淑薇指，課程會先讓學生了解到零至八歲幼兒的發展特徵和需要，再學習設計課程和教學活動。課程特別加入特殊教育元素，教導學生辨識不同學習需要的小朋友，如學習遲緩或專注力不足等，提高學生對有特殊學習需要幼兒的敏感度，加以照顧；學院更邀請校外護理、職業治療及心理學的專業人員參與教學，指導學生運用不同治療方法協助有特殊學習需要的小朋友。

安排實習汲取經驗

除了課堂學習，學生還需參與為期320小時的工作實習。學院安排學生到東華三院屬下幼稚園或其他的幼稚園及幼兒學校實習，嘗試教學及帶領活動，汲取教學經驗。學院亦鼓勵學



▲課程推出以來，吸引不少有志投身幼師行列的年輕人修讀，師生關係融洽是課程一大特色。

▲吳淑薇高級講師指，課程從知識、技能和態度三方面培養學生成為優秀的學前教育工作者。

生參與義工服務，如探訪育嬰院及特殊學校，學習跟小朋友相處和溝通，培養關愛精神，並了解不同類型教育機構的工作環境及模式，確立未來發展的方向。

畢業生獲專業認可

幼兒教育高級文憑課程已分別獲得教育局和社會福利署的認可，畢業生可註冊為合資格的幼稚園教師，並符合幼兒工作人員及幼兒中心主管的註冊資格。出路方面，畢業生除可在幼兒學校、育嬰院、幼稚園、國際學校、特殊教育中心等機構任教外，也可擔任幼兒遊戲班導師。畢業生如有意繼續進修，可報讀幼兒教育的學士學位課程。

學生分享

羅祖儀 (Joey)

幼兒教育高級文憑課程學生

Joey從小受老師薰陶，明白到教師對小朋友成長非常重要，唸中學時參與義教服務，體會到教育工作很有意義和滿足感，遂立志當幼稚園教師。雖然入讀只一個學期，已感受到課程內容全面。除了理論知識和教學方法外，還設有不同類型的工作坊，教授帶領活動和遊戲的技巧。「從前，我以為幼稚園教師要精通琴棋書畫，更曾經擔心因為不諳音樂和藝術，應付不了工作的要求。通過這些工作坊，我學會簡單的音律節奏技巧，彌補這方面的不足。」

Joey最難忘的是到幼稚園實習，走進課室跟資深教師一同授課，從中學習不少管理課堂和教學技巧。她亦嘗試設計和帶領教學活動，如跟小朋友講故事和玩遊戲，深深體會到要引起小朋友的學習興趣和吸引他們的專注，背後原來大有學問。通過實習，Joey更學會不少處理課室突發事故的應變方法，獲益良多。展望未來，她打算畢業後先修讀幼兒教育學士學位，充實自己，再投身教育事業，一展抱負。



東華學院簡介

東華學院於2010年由東華三院創立，目標是提供優質的高等教育，培養年輕學子成為切合社會所需的優秀人才。

學院現有四所學院：人文學院、商學院、醫療及健康科學學院和護理學院，共提供十多個學士及副學士課程，學生人數超過2,300人。

學院靈活創新，現提供工商管理、醫療科學、放射治療學、醫療化驗科學、護理、老人學、職業治療、應用心理學等學士、副學士及高級文憑課程。課程設計專業實用，幫助學生

規劃事業發展。學院也積極提供多元支援，鼓勵學生參加課外活動、交流和義務工作等，擴闊視野和充實自己，體驗多姿多彩的校園生活，為未來人生階段打好基礎。

報名及查詢

電話：3190 6673
網頁：www.twc.edu.hk
地址：何文田衛理道31號

